2o Trabalho de Cálculo Numérico – 2000/02

Data de entrega: 25 de março de 2003

Objetivo: Aplicar o método de diferenças finitas à solução de uma equação diferencial parcial.

Considere uma placa de metal de comprimento igual a 10 m e largura igual a 5 m, conforme representado na figura abaixo. Uma das extremidades da placa esta a uma temperatura de 100oC enquanto as outras estão a 50oC. 
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O campo de temperaturas no interior da barra é determinado com base na equação de condução (equação de Laplace). Assim, o problema acima pode ser representado como o seguinte problema de valor de contorno:
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Utilize o método de diferenças finitas para determinar o campo de temperaturas no interior da placa. 

Observações:

a) Problema deverá ser resolvido computacionalmente. A escolha linguagem de programação utilizada fica à critério do grupo, podendo esta ser MATLAB, C, Pascal ou Fortran.

b) Os trabalhos devem ser entregues contendo o código computacional utilizado (impresso e em disquete) e os resultados. Os resultados devem ser apresentados na forma de gráficos.
c) Utilize  25 subdivisões para o domínio em cada direção, isto é as temperaturas serão armazenadas em uma matriz de 25x25.
d) Utilize o método de Gauss-Seidel para resolver o sistema linear de equações gerado (caso o MATLAB seja utilizado, não é necessário utilizar o método de Gauss-Seidel).
e) Resolva para uma precisão (= 10-4 .
OBS.: Existe um material didático disponível na página de Cálculo numérico, contendo uma pequena revisão dos conceitos da solução de equações diferenciais parciais utilizando o método de diferenças finitas, que pode ser útil na execução do trabalho.  
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